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CoAnim -      Equations différentielles 
 

PARTIE 1 :  

On a résolu en cours l’équation différentielle 2 𝑦′ + 4𝑦 = 6𝑡 en trouvant une infinité de solutions qui 
dépendent d’une variable 𝑘. Ces solutions s’écrivent                𝑦(𝑡) = 𝑘 𝑒−2 𝑡 +  1,5 𝑡 − 0,75           

La seule de ces solutions qui vérifie la condition initiale 𝑦(0) = 10 est   𝑦(𝑡) = 10,75 𝑒−2 𝑡 +  1,5 𝑡 − 0,75    

On donne ci-contre le code python incomplet 

de la fonction equationDiff() qui a comme 

paramètres, une fonction 𝑓, les variables 𝑎 et 𝑏 

qui sont les coefficients d’une équation 

différentielle 𝑎 𝑦′ + 𝑏 𝑦 = 𝑐(𝑡) et les variables 

𝑡𝑚𝑖𝑛 et 𝑡𝑚𝑎𝑥 qui sont les bornes gauche et 

droite de la courbe 

                        𝑒𝑑(𝑡) = 𝑎 𝑓′(𝑡) + 𝑏 𝑓(𝑡) . 

 

 

 

 

 

 

 

L’exécution de ce code affiche pour 𝑡𝑚𝑖𝑛 < 𝑡 < 𝑡𝑚𝑎𝑥 la courbe (rouge) de la fonction 𝑓(𝑡) et celle (bleue) de 

𝑒𝑑(𝑡) = 𝑎 𝑓′(𝑡) + 𝑏 𝑓(𝑡) . Pour calculer 𝑓′(𝑡), on utilise la définition du nombre dérivé  𝑓′(𝑡) =
𝑓(𝑡+𝑑𝑡)−𝑓(𝑡)

𝑑𝑡
 

avec 𝑑𝑡 = 0.0001 qui est un nombre très petit. On réalise le calcul de 𝑓(𝑡) et 𝑒𝑑(𝑡) pour des valeurs de 𝑡 qui 

augmentent à chaque fois de la valeur 𝑝𝑎𝑠 = 0.1 . Touts les coordonnées des points calculés sont ajoutées 

dans les listes 𝑙_𝑡 , 𝑙_𝑓 et 𝑙_𝑒𝑑 dont le contenu en fin d’exécution sera pour l’exécution précédente :  

 

Question : Ecrire le code complet dans un fichier nommé votreNom_ed.py . Le tester. 
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PARTIE 2 :  
On recherche 𝑦(𝑡) solution de l’équation différentielle 0,0016 𝑦′ + 𝑦 = 1000 t  avec comme condition 

initiale 𝑦(0) = 0. 

1- Résoudre l’équation sans second membre 

2- Déterminer une solution particulière sous la forme 𝐴 𝑡 +  𝐵 

3- En déduire la fonction 𝑦(𝑡) qui respecte la condition initiale 𝑦(0) = 0 

4- Utiliser la fonction equationDiff() mise au point dans la partie 1 pour vérifier la validité du résultat 

obtenu, pour 0 < 𝑡 < 1 

 

 

 


